

EL CORREO



Año XIX

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, **pesetas 5 trimestre** en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, **pesetas 18**. Número suelto, 5 céntimos

MADRID

Domingo 27 de Febrero de 1898

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. **Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.**

Núm. 6 511

EL CARDENAL CASCAJARES.

La Pastoral que el Cardenal Cascajares, Arzobispo de Valladolid, dirigió en vísperas del Carnaval á sus diócesanos, no solo trata de los males de la guerra de Cuba y de los abusos de que es víctima el soldado, por la mala y escasa alimentación que se le suministra, sino que se mete en disquisiciones políticas que, al ser conocidas, han tenido que llamar la atención, pues revelan un mal humor y un espíritu agresivo que no debía esperarse de un prelado tan circunspecto. Indica de un modo claro, que el dinero que da la nación para los gastos de la guerra no se administra bien; y ojalá—añade—que en todo ello no haya más que incapacidad y desidia, que si, lo que no creemos ni podemos creer, hubiese otras causas que afectasen al orden moral y á la integridad de la conciencia, ¡ah! entonces no lágrimas de pena, sino gritos de indignación debían salir de todos los pechos honrados para pedir á Dios y á los hombres los más terribles castigos contra los pérfidos autores de tantas desventuras.

El respetable Prelado no dice, en esto, nada que no hayan consignado muchas veces los corresponsales y las cartas de la Habana; pero desde luego tiene interés que el Cardenal Cascajares patrocine y acepte, como verosímiles, ciertas insinuaciones que andan por la prensa, y que al llegar á las conversaciones particulares alcanzan gran relieve. Pero de un modo especial ha llamado nuestra atención lo que dice el Arzobispo de Valladolid sobre los partidos políticos, después de dolerse de la animación desusada con que se preparaban las fiestas del Carnaval. Al llegar á este punto de la Pastoral, principiamos á leer con especial interés las palabras del Prelado, siendo, á la postre, grande nuestro desencanto, porque cuanto dice de hombres y de partidos es una serie de negaciones que nos han recordado los materiales de que se valen los periódicos para hacer una oposición sistemática, sin ofrecer, por su parte, ninguna solución positiva.

De los conservadores dice que están deshechos; y de los liberales, que las enfermedades físicas y desfallecimientos morales de su jefe y la probabilidad de que fracase la autonomía, quitan á este partido las necesarias condiciones de robustez.

Ya muertos y casi enterrados liberales y conservadores, el respetable Prelado examina la hipótesis de un gobierno nacional, pero tampoco le entusiasma ni le ofrece confianza para el porvenir.

Quedan en pie, de este desmoche, republicanos y carlistas; pero á los republicanos no los quiere el Cardenal Cascajares porque muchos de sus jefes son enemigos de la Iglesia; y en cuanto á los carlistas, éstos son los que salen mejor librados de su pluma, porque dice «que tienen robustez, cohesión y fé en sus ideales», aunque al final también los mira con zozobra, no por sus principios, sino porque no podrían llegar al poder más que por medio de una desoladora guerra civil.

Esta es la sustancia de la última Pastoral del Cardenal Cascajares, documento, en su parte política, lleno de negaciones y generalidades, especialmente malhumorado para el partido gobernante y relativamente benévolo para los carlistas.

Verdaderamente no andan las cosas muy bien, y no andarán mientras no quiera Dios que se cierre la sangría de Cuba; pero ya que el señor Cardenal Cascajares ha estimado necesario hablar tanto de política, no habría estorbado que al lado de las sombras pusiera la luz, y frente á los males que indica, los remedios.

Porque limitarse á negaciones, censuras y lamentos, eso ya lo leemos á diario en los periódicos y lo oímos á nuestros políticos más traviosos; siendo raro, de todos modos, que un Prelado de la Iglesia tan circunspecto haya lanzado á la publicidad un escrito, que parece más artículo político que documento eclesiástico.

LA CUESTION DE CUBA Y BISMARCK

Un arbitraje.

Ayer recibió *El Imparcial* un telegrama de Londres, el cual transcribía la opinión

del príncipe de Bismarck sobre el problema de Cuba.

Dica el telegrama, que el ex-canciller alemán es partidario de un arbitraje del Padre Santo, que España aceptaría gustosa, y con el cual se evitara un conflicto con los Estados Unidos.

Esta opinión fué comunicada anoche al señor presidente del Consejo, y después de mostrar extrañeza por las ideas que se atribuyen al príncipe de Bismarck añadió: «Un arbitraje? ¿Y sobre qué se ha de fundar ese arbitraje? Se necesita desconocer en absoluto el asunto á que se contrae semejante indicación, para lanzar idea tan poco conforme con la realidad.

Aquí no puede haber arbitraje—prosiguió el presidente—por la sencilla razón de que no existe base en qué fundarlo. ¿Someter á un arbitraje derechos indiscutibles de nuestra soberanía? ¿Admitir intromisiones ajenas en los asuntos de España? Eso ni siquiera puede enunciarse ni yo dirlo; eso ningún Gobierno español puede siquiera pensarlo. Tales ideas solo pueden pasar como divagaciones de quienes ni nos conocen ni nos estiman.

El Gobierno rechaza y rechazará con energía, con la energía que da la razón y el derecho, todo acto, por pequeño que sea, que tienda á echar la sombra más leve sobre la indiscutible soberanía de la nación y mermar la libertad de sus acciones en todo territorio donde ondee la bandera española.

Hablar de propósitos de arbitraje es hablar por hablar. Ni nosotros lo aceptaríamos, ni nadie se atreverá á proponer tal absurdo.»

LA CUESTION DEL PAN EN SALAMANCA.

Manifestacion reproducida.—Actitud de los obreros.—Guardias civiles heridos.—Temores.

Con motivo de haber sido detenidos dos individuos de los que más se significaron en la manifestacion de anteayer, numerosos grupos, en actitud hostil, recorrieron ayer las calles de Salamanca, situándose luego frente al Gobierno civil, pidiendo la libertad de los presos.

Fuerzas de la Guardia civil y de la guarnición trataron de dispersarlos; pero los manifestantes, en vez de retirarse, apedearon á la benemérita, resultando un guardia herido en la cabeza, y otro con una pierna fracturada á consecuencia de una caída del caballo.

En vista del giro que tomaban los sucesos, acudieron en auxilio de las fuerzas que custodiaban el Gobierno, dos secciones de caballería.

Estas, en unión de la benemérita, cargó sobre los amotinados, ahuyentándolos, sin que hubiera que lamentar ninguna otra desgracia.

Los manifestantes no se retiraron hasta que los presos fueron puestos en libertad.

A las cinco de la tarde llegaron á la cárcel el juez y el escribano, siendo ambos funcionarios objeto de una entusiasta ovación por parte de los obreros.

Crescencio Sanchez fué puesto en libertad á las siete de la noche, dirigiéndose á su casa, en un coche.

El vehículo iba rodeado por los obreros. Se teme que se reproduzcan los sucesos

por no haber mejorado la suerte de los obreros.

La poblacion está alarmada y las tiendas cerradas.

Se han adoptado precauciones para evitar cualquier desmán.

La estacion está custodiada por una seccion de la Guardia civil de caballería.

Se ha dado orden para que se reconcentre en Salamanca la mayor parte de la fuerza de los pueblos.

Ultimas impresiones

Salamanca 26.—Han celebrado una importante conferencia las autoridades, habiendo tratado de buscar medios que tendian á reducir el precio que ha alcanzado el pan.

También se han ocupado en proporcional trabajo á los muchos braceros que se hallan faltos de él.

La miseria que reina es espantosa.

Renace la tranquilidad en la poblacion, abrigándose la esperanza de que no se repetirán los atropellos.

Los Estados Unidos Y ESPAÑA

Informes y comunicaciones.

Washington 26.—El Senado ha aprobado la proposicion de Mr. Gallinger, por la que se ruega al presidente que someta al Congreso los informes y comunicaciones que obran en el Departamento de Estado, enviados desde el 24 de Febrero de 1895 por Palma ó por otros agentes de los insurrectos, referentes á la guerra de Cuba.—Reuter.

Un jingo de por allá.—Proposicion rechazada.—Cortesías.

Washington 26.—En la Cámara de representantes el diputado Lewis, por el Estado de Washington, presentó una proposicion condenando la conducta del representante de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Woodford, por haber ofrecido un banquete á los ministros españoles, y manifestado que desaprobaba las fiestas ofrecidas á los causantes de las víctimas del «Maine».

Esta proposicion fué eliminada por ser contraria al reglamento.

El cónsul de España, Sr. Baldasano, ha escrito al almirante Bance y al general Merrit, dándoles las gracias en nombre del Gobierno, del Sr. Eulate y en el suyo propio por las atenciones que les dispensaron durante la visita que hicieron al arsenal.—Reuter.

Otra vez la mina.—Lo que dice el Sr. Dubosc.

Washington 26.—El Sr. Dubosc, representante interino de España, dice que puede asegurar que no hay ninguna mina ni á la entrada del puerto de la Habana ni den-

tro del puerto, en el cual no existe defensa alguna submarina.

El Sr. Dubosc considera que la idea de hacer creer en la existencia de tales minas es un insulto á España.—Reuter.

Más sobre el «Maine»

Nueva-York 26.—El corresponsal del periódico «The World», que hasta ahora habia sostenido la version de la mina submarina en el puerto de la Habana, le telegrafía últimamente que la voladura fué debida á un torpedo.

La prensa sensata continúa recomendando la calma y sosteniendo que aunque resultase que el siniestro habia sido intencional, esto no implicaría un «casus belli». La misma prensa lamenta que algunos periódicos madrileños inflamen la opinion correspondiendo con exageraciones á las de los «jingoistas».

De desear es que nuestros compatriotas muestren mayor serenidad y afirmen su union en presencia de los actuales sucesos.

El Sr. Polo de Bernabé

En el expreso de Andalucía salió anoche para Gibraltar, donde se embarcará para Nueva-York, el Sr. Polo de Bernabé, nombrado ministro plenipotenciario de España en los Estados Unidos.

A la estacion acudieron á despedir á este diplomático los ministros de Estado y de Ultramar; el subsecretario de Estado; mister Woodford y muchos de sus amigos particulares y compañeros de carrera.

Impresiones pacificas.

Washington 26.—Mr. Mac-Kinley y el ministro de Marina, Mr. Long, conservan la esperanza de que las investigaciones que se están haciendo en la Habana, demostrarán que la voladura del «Maine» fué ocasionada por causas accidentales ó interiores; aun cuando se demostrase lo contrario, confían, segun se dice, en que el asunto podria arreglarse por la via diplomática.

«Lo cierto es que, aquí por lo menos, los mismos «jingos» parecen más apacados, sin duda por estar cerca de las fuentes de noticias oficiales, que, al fin y al cabo, inspiran mayor confianza que las periodísticas.

El ministro de Marina

Washington 26.—Mr. Long, cansado por el exceso de trabajo que ha tenido que realizar durante estas últimas semanas, ha pedido licencia para descansar unos dias.

De la cartera de Marina se encargará durante su ausencia el ministro de la Guerra.

Se sospecha que Mr. Long ha pretextado el cansancio para poder ausentarse y visitar secretamente las costas de Cuba.

Sherman.

Washington 27.—El secretario de Negocios Extranjeros, Sherman, hablando con varios senadores, dijo que si resultaba que la catástrofe del «Maine» no fué fortuita, el gobierno americano pediría á España una grande indemnizacion.—Fabra.

24

LAS DOS DIANAS

con el encargo de presentar al rey las banderas que habeis ganado en Lombardia y en los Abruzos; y además, sería colmado mi gozo si os dignáseis darme un pliego que atestigüese al rey y á la corte que algunas de esas banderas las he tomado yo mismo en medio del mayor peligro.

—No tengo la menor dificultad en complaceros, pues tan sólo me pedís una cosa justa. Os confieso francamente que siento en el alma separarme de vos, pero es probable que esta separacion no dure mucho; si, como hacen creer las apariencias, estalla la guerra por la parte de Flandes, pronto nos veremos por allá; y no es verdad, Gabriel? Vuestro placer es la guerra, y os vais de aquí porque empezais á fastidiaros; ¡cuerpo de Cristo! pero yo creo que los Países-Bajos nos proporcionarán nuevas distracciones, y yo quiero que gocemos juntos.

—Y yo me tendré por muy feliz en seguirlos, monseñor—repuso Gabriel.

—Está bien; y entretanto, ¿cuándo quereis partir para llevar al rey los regalos de boda que habeis imaginado?

—Lo más pronto posible, monseñor, puesto que el casamiento se ha de verificar el 20 de Mayo, segun dice vuestro hermano el Cardenal Lorena.

—Es cierto; pues bien, mañana saldrei, y con todo no llegareis muy á tiempo. Id á descansar, amigo mio, que yo voy á escribir para recomendaros al rey, y al mismo tiempo voy á contestar á mi señor hermano para que contestar á mi señor hermano para que tengais la bondad de llevarle la carta, y de decirle al mismo tiempo que el asunto en cuestion cerca del Papa, espero llevarle á buen término.

—Y también pudiera suceder, mon-

señor, que mi presencia en la corte contribuyera en parte para el buen éxito de vuestros deseos, y por lo tanto, que mi ausencia os fuese útil en algo.

—Siempre misterios, vizconde de Exmés; pero es necesario con vos acostumbrarse á ellos. Dios os dé buenas noches, por ser la última que por ahora pasais á mi lado.

—Por la mañana vendré por las cartas y vuestra bendicion, monseñor. ¡Ah! Os dejaré las tropas que me han seguido en todas mis campañas, pues veo que no tenéis suficiente número de ellas. Tan sólo, si me permitis, me llevaré dos soldados y mi escudero Martin Guerra, que me quiere bastante y es un valiente militar que tan sólo tiene miedo en este mundo á dos cosas: á su mujer y á su sombra.

—¿Y cómo es eso?—preguntó riéndose el duque.

—Monseñor, Martin Guerra salió de su país de Artigues, refugiándose cerca de Rieux, por huir de Beltrana su mujer, á quien adoraba, pero á quien también zurraba. Desde antes de la defensa de Metz entró á mi servicio; pero el diablo ó su mujer, que viene á ser lo mismo, se le aparece de cuando en cuando, para atormentarle ó castigarle, transformada en otro igual á él, de modo que cuando menos lo piensa se encuentra á su lado con otro Martin Guerra, tan parecido á él como si se mirara en un espejo, lo cual le infunde terror y le desespera extraordinariamente; pero al mismo tiempo es un valiente, no hace caso de las balas y él sólo es capaz de tomar un reducto. Me ha salvado por dos veces la vida en Rençy y en Valenza.

FOLLETIN DE «EL CORREO»

21

María se dejará seducir sin duda por su esposo, y en ese caso no solo obedecerá al rey, que me pedirá sus tropas en tan crítica ocasion, sino que abandonaria en tal caso todos los reinos del mundo, y ya es otro obstáculo más que se presenta en esta maldita expedicion; sí, Gabriel, convenzamos en que es maldita á pesar de la bendicion del Santo Padre. Hablemos con franqueza entre nosotros, Gabriel; ¿creéis que la tal expedicion sea desesperada?

—No quisiera, monseñor—le contestó Gabriel—que me colocárais entre los que se desaniman; pero ya que apelais á mi sinceridad....

—Os comprendo, Gabriel, y soy de vuestra misma opinion. Me parece que no ha de ser en esta ocasion cuando terminemos felizmente las cosas que tenemos proyectadas, amigo mio; pero os juro que este juego no se hará tablas y que tan sólo queda suspendido, y que al derrotar á Felipe II en donde quiera que sea, será siempre derrotarlo en Nápoles; proseguid, Gabriel, que ó no tengo buena memoria, ó aún nos queda otra mala noticia que saber.

Gabriel prosiguió su lectura.

«El otro asunto desagradable que tengo que anunciaros no es menos grave; pero como aún se puede remediar, me apresuro á daros aviso. Habeis de saber que desde que partisteis, el condestable de Montmorency está cada vez más furibundo contra nosotros, sin cesar de envidiar y maldecir, segun su costumbre, las bondades con que el rey distingue á nuestra familia. La próxima celebracion de las bodas de nuestra querida sobrina María con el delfin, lo han exasperado más, viendo que el equi-

libro que políticamente el rey mantenía entre las casas de Guisa y Montmorency se inclina en nuestro favor: el viejo condestable pide á gritos un contrapeso, y lo ha encontrado con el casamiento de su hijo Francisco, el prisionero de Therocianne, con....

El joven vizconde no pudo seguir; le faltó la voz y la palidez cubrió su frente.

—¿Qué os pasa, Gabriel?—preguntó el duque.—Estais sumamente pálido. ¿Os habeis puesto malo?

—No es nada, monseñor, nada absolutamente; un poco de fatiga, de atolondramiento; pero ya me ha pasado, y puedo continuar, si quereis, monseñor. ¿Dónde estaba? Me parece que decia el Cardenal que aún tenia remedio.... no: más adelante.... aquí:

«En el casamiento de su hijo Francisco con Diana de Castro, hija legitima del rey y de Diana de Poitiers. Ya os acordareis, hermano mio, que la señora de Castro quedó viuda á los trece años del duque Horacio Farnesio, que murió á los seis meses de haberse casado, en el sitio de Hesdin, y que ha permanecido durante estos últimos cinco años en un convento de monjas en París, y el rey, cediendo á las repetidas instancias del condestable, acaba de introducirle en la corte. Es una perla de hermosura, hermano mio, y ya sabeis que soy inteligente en esta materia. Su gracia ha conquistado desde luego todos los corazones, y en particular el paternal, de tal modo, que el rey, que ya la habia dotado con el ducado de Châtelleraut, le ha añadido ahora el de Angulema. No hace dos semanas que está aquí, y el ascendiente que tiene sobre el ánimo del rey es un hecho reconocido, siendo la causa de esta afecion su

Se embarcaron, igualmente, varios jefes y oficiales. El trasatlántico lleva tres millones y medio de pesetas en calderilla, consignados al día de pesetas del Archipiélago.

Infanticidio
Barcelona 26.—En el pueblo de San Jaime dels Domenis ha sido detenida una mujer, que después de matar a un niño de cinco años, hijo suyo, arrojó el cadáver a una gran hoguera que había preparado de antemano.

Manifestación en Valladolid
Valladolid 26.—Los organizadores de una manifestación que ha de celebrarse mañana, han repartido hoy proclamas y anuncios en que se convoca a los vallisoletanos para pedir el servicio obligatorio, la revisión de los procesos de Montjuich y la rebaja de los precios de los trigos.

Incendio en Granada.—Casas desahucadas.

Granada 26.—Ayer a las diez se declaró un violento incendio en una sombrera de la calle del Príncipe de esta capital, propagándose a las inmediatas de dicha calle y de la de los Reyes Católicos.

Procesos de Montjuich.—Proclama en Málaga.
Málaga 26.—Se ha convocado para mañana a una reunión magna, en el Circulo republicano centralista, para protestar contra los supuestos tormentos aplicados a los anarquistas presos en Montjuich y solicitar la revisión del proceso.

Robos en Córdoba
Córdoba 26.—De algun tiempo a esta parte se han cometido varios robos en esta ciudad.

Los contribuyentes de Murcia
Murcia 26.—Los comerciantes e industriales murcianos han firmado una razonada exposición, dirigida al ministro de Hacienda, pidiendo se modifique favorablemente la base de la contribución de esta capital en beneficio del fomento del comercio y de la industria.

Nuevo puente
Puerto de Santa María 26.—Se ha comenzado la inauguración del puente de Santa María, construido en la carretera general, entre esta población y Puerto-Real.

Sobre el tratado
Bilbao 26.—La Cámara de Comercio, reunión celebrada, acordó aprobar en principio el acuerdo de la Liga Vizcaína de productores respecto al tratado de comercio con los Estados Unidos.

Manifestación en proyecto
Bilbao 26.—Los socialistas organizan una manifestación para solicitar la revisión del proceso de Montjuich.

CRÓNICA PARISIENSE

Carnaval.—Acertada disposición sobre los "confetti",—Fiestas en el castillo de Bonnelles.—La duquesa de Uzès.—Bailes de disfraces.—Disfraces notables.—Oscar Wilde en París.

París 24 Febrero.

Querido director:

Un tiempo húmedo y frío ha quitado este día bastante animación a las fiestas populares, que aquí se celebra siempre abundantemente, notándose también, con gran sentimiento del público sensato, que ha disminuido la cantidad de "confetti" que se arrojan en las calles.

En años anteriores, y como sucede en muchas partes, multitud de chicleos reanaban del suelo los "confetti", que luego se entretenían en arrojarlos a las señoras, manchando más de una "toilette" con el lodo que estaban impregnados los pequeños papeles.

Para corregir este abuso, el Municipio, por un ingenuo acuerdo, ordenó que los "confetti" se vendieran en paquetes de un color, pues de este modo el público se daría cuenta de que los que llevaban varios colores mezclados habían sido recogidos ya por el ayuntamiento, y no había lugar a engaño.

El cambio de la relativa desanimación que se nota en los teatros y salones ha estado compensado, habiéndose celebrado en algunas moradas algunos bailes de carnaval, que hoy parece ser la última fiesta de la moda y del "psyché".

Las damas que componen la "société" de esta sociedad halláanse en la "chambre" de la duquesa de Uzès, en su castillo de Bonnelles, magnífica propiedad digna de un monarca y que acaba de solemnizarse el Carnaval con una representación teatral seguida de un baile de disfraces, que tuvo lugar el domingo 20.

La pieza elegida fué el gracioso vaudeville de Labiche, titulado "La Comédie de la mode", y en la lista de actores figuraban nombres tan ilustres como los de las duquesas de Ligny y de Uzès, con sus respectivas esposas: la duquesa de Brissac y la duquesa de Lesmaisons. No hay que decir que la ejecución fueron aplaudidísimos y que la ejecución perfecta, pues preside el baile a cuantas fiestas se efectúan en el castillo de Bonnelles, una dama que, como se sabe, es la primera orden y un gusto exquisito. Que el baile de Bonnelles, una dama que, como se sabe, es la primera orden y un gusto exquisito. Que el baile de Bonnelles, una dama que, como se sabe, es la primera orden y un gusto exquisito.

Como el propósito es bueno y la forma de realizarlo digna de elogio, no dudo que el último trabajo literario del Sr. Villalba tendrá igual acogida, por parte del público, que los anteriores.

tas, quienes después de descansar breves ratos, asistieron, en unión de multitud de personajes convidados al efecto, al banquete que a las ocho de la noche se daba en honor suyo en el gran comedor del castillo.

La segunda representación del vaudeville citado tuvo lugar a las diez, y un animadísimo cotillon puso fin a tan brillante fiesta, que se prolongó un espacio de tiempo desahucado.

La duquesa de la casa vestía de raso negro, con la cabeza peinada y empolvada al estilo de Luis XIV. Su hijo, el duque del mismo título, presentaba con su esposa una linda pareja de «pierrot» y «pierrette» blancos y rosa. La joven duquesa de Ligny lucía soberbio traje blanco bordado de plata y cuajado de perlas y brillantes, copia de uno de los más fastuosos de la época de Luis XIII; su esposo vestía de marqués del tiempo de Luis XV, con riquísimo traje de terciopelo malva y damasco de plata. La duquesa de la Rochefoucauld llamó poderosamente la atención con su traje de Lakmé, así como la duquesa de Morny, que presentaba una deliciosa «pierrette» blanca.

De Enrique II, admirablemente personificado, iba el duque de Brissac, y de dama de 1830, la duquesa su esposa, que lucía un collar de perlas verdaderamente régio. Muy graciosos el duque de Noailles, vestido de torero y el duque de la Rochefoucauld de cocinero. Uno de los disfraces más ricos fué el de la duquesa de Noailles, que se presentó vestida de Emperatriz bizantina, con un traje de lisé de oro cubierto de alhajas, que representaban una inmensa fortuna: el tocado era una maravilla de exactitud y de arte.

Un opulento diputado, M. de Roure, ha querido estrenar el magnífico hotel que acaba de construir en la avenida de l'Alma con un gran baile de disfraces, verificado el sábado último y que se distinguió por la riqueza extraordinaria de los disfraces. Basta saber para juzgar de ello, que había damas vestidas de Cleopatra, de Emperatriz, de Salomó, de Esther, de soberana asiria, de Madame Tallien, y caballeros con trajes de rey de Ivetot, de alianza rusa, de Artagnan, de mosquetero, de príncipe de Metternich y de algunos monarcas de los más fastuosos de Francia.

Desde hace algunos días halláase en esta capital el célebre Oscar Wilde, cuya elegancia marcadamente afectada, no deja de llamar la atención, aun aquí donde tan frecuentes son las exageraciones de la moda.

De Vd. afectísimo amigo,

RUIZ DE PADRON y su tiempo.

LIBRO DEL SR. VILLALBA HERVÁS.

No deja el Sr. Villalba Hervás en la meritoria empresa de recordarnos a los españoles de fin de siglo los esfuerzos y penalidades que realizaron y sufrieron nuestros antepasados para lograr las libertades de que hoy gozamos.

A sus notables libros «Una década sangrienta» y «Recuerdos de cinco lustros» ha sucedido uno de menores dimensiones, pero tan curioso e instructivo como los anteriores. «Ruiz de Padron y su tiempo» se titula el tomo que acaba de publicar el distinguido jurista, y aunque a primera vista parezca que éste trata solamente de dar a las prensas de consagrar un monumento literario a la memoria de aquel patriota suyo, insigne canario y doceañista ilustre, es, sin embargo, más profunda la intención del trabajo, y más interesante el propósito del autor.

Nadie negará que después de conquistar nuestras libertades a costa de grandes sacrificios y de mucha sangre, hay quien procura escarmentarlas para luego derribarlas, echando mano de todos los recursos y valiéndose de variados elementos discolos que aprovechan para su obra la indiferencia de la opinión pública y el desencanto o la apatía de muchas gentes, de cuyo espíritu se va borrando paulatinamente el sentido liberal como el relieve de una moneda usada durante largo tiempo. Contra esta campaña sorda la ha emprendido el Sr. Villalba, y ahora nos recuerda la vida de Ruiz de Padron, quien, vistiendo el traje falaz, fué, sin embargo, uno de los hombres que con más energía contribuyeron a la realización de la gran obra liberal, combatiendo ciertos prejuicios históricos y atacando las exageraciones tradicionales de una política pseudo-religiosa, tanto más intransigente cuanto más nociva.

El autor describe los principales sucesos del primer tercio de este siglo con frase viril y castizo estilo: en algunos pasajes con elocuencia que convence y anima.

Quien tacha de exagerado al Sr. Villalba tendrá que reconocer, en último caso, que los hechos que éste relata no pueden ser examinados todavía con la severa imparcialidad que las lejanías del tiempo inspiran a los historiadores.

Está aún reciente la huella que las guerras civiles y las graves transformaciones políticas de este siglo produjeron en nuestra sociedad, y no falta quien pretenda ahondarla, como si la nación no hubiese impuesto la solución de continuidad entre las añejas y las nuevas instituciones. Torpe ó cándido será quien no vea en muchos sucesos de actualidad, en la agitación de ciertos elementos políticos y en la fugaz impresión que aquellos producen en el país, señales de un retroceso, a lo menos de una desviación de corrientes, que los liberales sensatos deben contraestimar con brío.

Colpese a los mismos liberales, por sus torpezas, ó sáquese a colación la falta de sentido político de nuestro impresionable pueblo: ello es que para conservar un estado de Derecho, logrado mediante esfuerzos heroicos y tras sangrientas jornadas, quizás sea preciso volver a las luchas de antaño. La reacción no duerme, acecha siempre y aprovechará las circunstancias propicias para hacer mella en las conciencias y triunfar.

Si el examen de ciertos indicios que en la siniestra situación que atraviesa España saltan a la vista del observador perspicaz, ha inspirado al Sr. Villalba la idea que va desenvolviendo en sus amenos libros, tiene algo de extraño que al verse obligado a combatir, cuando creía la paz asegurada, acuda entusiasta a la pelea, y la acometividad del ataque empañe en algunos momentos la augusta serenidad de su juicio de historiador? Si alguna injusticia se nos nota en sus apreciaciones, la cosa es bien explicable; y de todos modos conste que el Sr. Villalba, hombre de estudio y de experiencia, adivina un peligro, y guiado por sus honradas convicciones, pone toda su alma en defenderlas.

Creo no equivocarme atribuyendo al distinguido abogado esta idea primordial en la redacción de su último libro.

Como el propósito es bueno y la forma de realizarlo digna de elogio, no dudo que el último trabajo literario del Sr. Villalba tendrá igual acogida, por parte del público, que los anteriores.

Todos ellos forman una obra valiosa y acreditada el talento, la laboriosidad y la firmeza de convicciones del ex-diputado por Canarias.

AL MENUDEO

El día 1.º de Marzo aparecerá una publicación semanal, exclusivamente militar, que con el nombre de «Heraldo del Ejército» se propone unir a éste alejándole de la política, vulgarizando la ciencia militar y proponiendo todo aquello que sea conveniente para la institución armada y para la patria.

Dadas las personalidades que toman parte en la idea, creemos un deber recomendar a los militares esta nueva publicación.

El baile de los valencianos
El baile organizado por la colonia valenciana a favor de los inundados en aquella región, ha producido la suma de 17.000 pesetas.

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en Madrid el alcalde de Valencia, la comisión organizadora de dicha fiesta le ha hecho entrega del regalo de S. M. la Reina y del del señor barón del Castillo de Chirel.

Los demás donativos, como el de la Infanta Isabel, los dos soberbios tibores del marqués de Campo, los del general Azórraga, el regalo del ministro de Gracia y Justicia, el del ministro de Hacienda, los cuadros de Sorolla, los de Benlliure, de Muñoz Degrain, de Sala, etc., se enviarán en breve a la ciudad del Turia.

Duros falsos
Circular con bastante profusión duros falsos con el busto de Alfonso XIII y con la fecha de 1897.

La falsificación está hecha con mucha perfección, pues el peso es igual al de los legítimos, y hasta la misma ley, a juzgar por el sonido; aparecen en ellos pequeñas diferencias que, señaladas, pueden evitar el que se admitan como buenos.

Poco de particular se observa en el anverso, si se exceptúa un detalle que los falsificadores han olvidado. El punto que en la G de Gracia señala en las monedas legítimas la abreviación de la palabra, ha sido omitido en las falsas.

Este detalle es suficiente para que el público rechace como falsas cuantas monedas carezcan de dicho punto.

En el reverso son más notables las diferencias; la T de la palabra abreviada «constitucional», es algo más alta que las demás letras que componen la palabra; las lises del centro del escudo son en los duros falsos más anchas que en los buenos, y la granada que en el centro inferior del mismo escudo, no está delineada con la perfección que en los legítimos.

Se trata, pues, de una falsificación montada en toda regla, y perfeccionada sin duda con todos los artefactos modernos.

La Junta Central del Censo
El Sr. Silveira ha devuelto ya, informados, los expedientes que le correspondieron en la potencia, relativos a quienes deben presidir las mesas electorales en las secciones de las afueras de Barcelona, después de realizada la agregación de los pueblos del Llanó.

Ahora la Junta Central resolverá definitivamente el asunto.

Manifiesto integrista
El Sr. Nocedal está redactando un Manifiesto que dirigirá a sus amigos políticos, aconsejándoles el retraimiento en las próximas elecciones generales.

Con el jefe de los integristas firmarán dicho documento sus más señalados amigos y los presidentes de gran número de comités de la expresada fracción política. Una copita *Benedictine* facilita la digestión.

Intento de suicidio
En la calle de Herminilla, un joven de dieciocho años de edad, llamado Santiago Carreras Guillén, trató ayer de suicidarse, propinándose al efecto con un martillo varios golpes en la cabeza, causándose sólo una herida leve.

Concurso de fotografías
La Mesa de la Sección de Pintura del círculo de Bellas Artes ha acordado abrir un concurso para todas las fotografías que se hayan hecho de las carrozas cuadradas, palanquín y de todas las máscaras exhibidas estos carnavales.

El Jurado calificador estará constituido por la Mesa de la Sección de Pintura. Todas las fotografías que figuren en el concurso pasarán, después de juzgadas, a ser propiedad del círculo.

Arrollado por el tren
En el Gobierno civil se recibió anoche un telegrama del alcalde de Pozuelo, participando que en la estación de la mencionada localidad fué ayer arrollado por un tren un sugeto que pretendió cruzar la vía en el momento en que arrancaba rápidamente la locomotora.

El mencionado sugeto, cuyo nombre no se determina claramente en el telegrama, resultó con varias heridas de consideración, que le fueron curadas primeramente en la estación de Pozuelo.

Eduardo Saco
Ha fallecido en Madrid, en situación afectiva, el antiguo periodista D. Eduardo Saco.

Redactor en su juventud del periódico «La Iberia», obtuvo, al triunfar la revolución de 1868, la dirección de la «Gaceta de Madrid» y administración de la hoy suprimida imprenta Nacional, y posteriormente cargos más modestos, en comisión. Desde hace algunos años se hallaba cesante.

Eduardo Saco deja comedias y libros muy apreciables, y gran cantidad, principalmente de artículos en la prensa literaria.

Descanse en paz el infortunado periodista.

Candidatura conservadora
Se considera definitivamente acordado que los señores conde de Reparaz y barón del Castillo de Chirel formen la candidatura de unión conservadora en las elecciones de diputados a Cortes por Madrid.

El general Weyler
El general Weyler vendrá a Madrid dentro de pocos días y no se dice que insista en su propósito de ir a Cuba.

Los federales
Personas influyentes en la política federal, tienen por seguro que los republicanos de muchos distritos se disponen a votar federales en las próximas elecciones.

Detención
Indica «El Globo» que ayer ha sido detenido y sujeto a observación en el hospital Militar, un comisario de Administración Militar recientemente llegado de Cuba, donde dió tales muestras de no tener muy seguras sus facultades mentales, que hizo necesario su envío a la Península.

Se cree que su enfermedad ha sido originada por una tentativa de suicidio que realizó el pasado año en Sancti-Spiritus, alojándose un proyectil de revólver en la cabeza.

Se encuentra en Tánger el ex-concejal y político Sr. Galvez Holguin.

El comercio de Melilla
Según dicen de Argelia, en vista de las trabas y dificultades con que tenían que luchar los negociantes marroquíes, a causa de los depósitos comerciales de Melilla, han acordado surtir en los mercados de Argelia, renunciando a toda transacción mercantil en aquella plaza española.

Los negociantes de Uxda han hecho ya importantes pedidos y empiezan a enviárselos desde Argelia mercancías en grande escala.

Devotas... de lo ajeno
Son, por desgracia, muy frecuentes los robos de portamonedas y libros de devoción en la iglesia de San Ginés.

Las autoras de estos robos son mujeres decentemente vestidas, que arrodillándose al lado de las señoras y dando muestras de gran fervor «limpian» los bolsillos de las verdaderas devotas.

Operaciones en Oriente
Los corresponsales están todos conformes en indicar que se acumulan grandes fuerzas en el Camaguey y en Oriente para dar gran impulso a las operaciones militares.

Las noticias de operaciones recibidas ayer son favorables, y constituyen un triunfo más para el general Jimenez Castellanos, que tan relevantes servicios lleva prestados desde que comenzó la campaña.

Hé aquí también lo que dice el parte oficial:

Habana 26.—Madrid 26.—Capitan general a ministro Guerra: General Pando me comunica desde Manzanillo, que por confidentes sabe, y yo también por otros conductos, que general Castellanos batió al enemigo reconcentrado en Najaza, derrotándolo completamente y haciéndole muchas bajas, tomándole campamento. Comunicaré a V. E. detalles en cuanto reciba noticias oficiales.—Blanco.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

En el concierto de esta tarde ha confirmado el maestro Strauss la gran reputación que goza de venia precedido. Bien puede asegurarse, sin incurrir en los ya famosos ditirambos de algunos reviseros musicales, que después de Lévi no ha venido a Madrid ningún otro director de orquesta que haya despertado tanto entusiasmo.

La «quinta sinfonía» de Beethoven, ejecutada en la primera parte, la dirigió admirablemente en todos sus tiempos, dando a tan hermosa composición musical una expresión y un relieve que no habían conseguido hasta ahora otros reputados directores de orquesta. Todos los tiempos fueron calurosamente aplaudidos, y después del «scherzo é finale» fué objeto el maestro Strauss de una gran ovación.

El mayor triunfo lo obtuvo, sin embargo, en la tercera parte, en la cual se ejecutó el preludio de «Lohengrin» y la ópera de «Los maestros cantores».

No cabe una dirección más inteligente ni una interpretación más brillante que la de estas dos obras musicales. El brío y el entusiasmo que comunicaba a la orquesta con su batuta el maestro Strauss, se comunicó también al público, el cual interrumpió varias veces con ruidosos aplausos las dos composiciones de Wagner.

Tanto el preludio como la «ópera» fueron repetidos, siendo le notar, respecto a esta última, que es la primera vez que el público ha esperado en sus asientos la repetición del último número del programa.

S. M. la Reina, que con la Infanta doña Isabel y las Infantitas asistían al concierto desde primera hora, permanecieron también en el teatro hasta que se repitió dicha «ópera».

En la segunda parte cantó algunas melodías la señora Strauss de Abna, y se ejecutó el poema sinfónico «Don Juan», del maestro Strauss.

Aunque cantó con delicadeza y expresión artística, la verdad es que no despertó gran entusiasmo la señora de Strauss. Fué, sin embargo, aplaudida en todas las melodías y particularmente en la «serenata».

En cuanto al poema sinfónico «Don Juan», no es fácil formar juicio definitivo por una sola audición. El público, sin embargo, lo acogió con frialdad. Tiene algunos pasajes brillantes; pero hay otros muy oscuros que no han comprendido la mayoría de los concurrentes.

El éxito, por tanto, del maestro Strauss, lo ha obtenido de modo indiscutible como director, reservándose el público su juicio en cuanto a sus condiciones de compositor.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Un detalle: el maestro Strauss, no obstante su gran celebridad artística, no gasta mecenajes.

Manifestación republicana-socialista.
En los centros oficiales se ha recibido esta tarde del gobernador de Valladolid, el siguiente telegrama:

«Valladolid 27 (1 tarde).—En este momento, anoche y media mañana, termina con el mayor orden y corrección concurrencia, manifestación celebrada partidos republicano y socialista, para demandas poderes públicos revisión causa Montjuich, suspensión derechos arancelarios y servicio militar obligatorio, entregándome Mensaje dirigido presidente Consejo ministros, y disolviéndose en el acto vitoreando a España. No ha turbado el acto ningún incidente que lamentar.»

Otra manifestación
Tarazona 27 (3 t.)
Verificada manifestación para pedir la revisión del proceso de Montjuich. Asistió agrupaciones obreras con estandartes.

El acto ha estado muy concurrido y ha reinado mucho orden.

En Vendrell se ha verificado la otra manifestación con el mismo fin.—Mencheta.

El gobernador de Oviedo
No es exacto, como han dicho varios colegas, que el digno gobernador de Oviedo haya retirado su dimisión.

Nuestro estimado amigo ha insistido en ella, sin que el Gobierno se la haya admitido, que es una cosa bien distinta de lo que han dicho los periódicos.

Dentro de algunos días regresará a Oviedo el Sr. Sanz y Peray.

Balance del Día

Todavía bastante gente ha bajado hoy a Recoletos a buscar lo que quedaba, y no han faltado valientes que se han vestido de máscara.

La nota dominante, sobre todo, han

desde Argelia mercancías en grande escala.

Devotas... de lo ajeno
Son, por desgracia, muy frecuentes los robos de portamonedas y libros de devoción en la iglesia de San Ginés.

Las autoras de estos robos son mujeres decentemente vestidas, que arrodillándose al lado de las señoras y dando muestras de gran fervor «limpian» los bolsillos de las verdaderas devotas.

EDICION DE LA NOCHE

Operaciones en Oriente
Los corresponsales están todos conformes en indicar que se acumulan grandes fuerzas en el Camaguey y en Oriente para dar gran impulso a las operaciones militares.

Las noticias de operaciones recibidas ayer son favorables, y constituyen un triunfo más para el general Jimenez Castellanos, que tan relevantes servicios lleva prestados desde que comenzó la campaña.

Hé aquí también lo que dice el parte oficial:

Habana 26.—Madrid 26.—Capitan general a ministro Guerra: General Pando me comunica desde Manzanillo, que por confidentes sabe, y yo también por otros conductos, que general Castellanos batió al enemigo reconcentrado en Najaza, derrotándolo completamente y haciéndole muchas bajas, tomándole campamento. Comunicaré a V. E. detalles en cuanto reciba noticias oficiales.—Blanco.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

En el concierto de esta tarde ha confirmado el maestro Strauss la gran reputación que goza de venia precedido. Bien puede asegurarse, sin incurrir en los ya famosos ditirambos de algunos reviseros musicales, que después de Lévi no ha venido a Madrid ningún otro director de orquesta que haya despertado tanto entusiasmo.

La «quinta sinfonía» de Beethoven, ejecutada en la primera parte, la dirigió admirablemente en todos sus tiempos, dando a tan hermosa composición musical una expresión y un relieve que no habían conseguido hasta ahora otros reputados directores de orquesta. Todos los tiempos fueron calurosamente aplaudidos, y después del «scherzo é finale» fué objeto el maestro Strauss de una gran ovación.

El mayor triunfo lo obtuvo, sin embargo, en la tercera parte, en la cual se ejecutó el preludio de «Lohengrin» y la ópera de «Los maestros cantores».

No cabe una dirección más inteligente ni una interpretación más brillante que la de estas dos obras musicales. El brío y el entusiasmo que comunicaba a la orquesta con su batuta el maestro Strauss, se comunicó también al público, el cual interrumpió varias veces con ruidosos aplausos las dos composiciones de Wagner.

Tanto el preludio como la «ópera» fueron repetidos, siendo le notar, respecto a esta última, que es la primera vez que el público ha esperado en sus asientos la repetición del último número del programa.

S. M. la Reina, que con la Infanta doña Isabel y las Infantitas asistían al concierto desde primera hora, permanecieron también en el teatro hasta que se repitió dicha «ópera».

En la segunda parte cantó algunas melodías la señora Strauss de Abna, y se ejecutó el poema sinfónico «Don Juan», del maestro Strauss.

Aunque cantó con delicadeza y expresión artística, la verdad es que no despertó gran entusiasmo la señora de Strauss. Fué, sin embargo, aplaudida en todas las melodías y particularmente en la «serenata».

En cuanto al poema sinfónico «Don Juan», no es fácil formar juicio definitivo por una sola audición. El público, sin embargo, lo acogió con frialdad. Tiene algunos pasajes brillantes; pero hay otros muy oscuros que no han comprendido la mayoría de los concurrentes.

El éxito, por tanto, del maestro Strauss, lo ha obtenido de modo indiscutible como director, reservándose el público su juicio en cuanto a sus condiciones de compositor.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Un detalle: el maestro Strauss, no obstante su gran celebridad artística, no gasta mecenajes.

Manifestación republicana-socialista.
En los centros oficiales se ha recibido esta tarde del gobernador de Valladolid, el siguiente telegrama:

«Valladolid 27 (1 tarde).—En este momento, anoche y media mañana, termina con el mayor orden y corrección concurrencia, manifestación celebrada partidos republicano y socialista, para demandas poderes públicos revisión causa Montjuich, suspensión derechos arancelarios y servicio militar obligatorio, entregándome Mensaje dirigido presidente Consejo ministros, y disolviéndose en el acto vitoreando a España. No ha turbado el acto ningún incidente que lamentar.»

Otra manifestación
Tarazona 27 (3 t.)
Verificada manifestación para pedir la revisión del proceso de Montjuich. Asistió agrupaciones obreras con estandartes.

El acto ha estado muy concurrido y ha reinado mucho orden.

En Vendrell se ha verificado la otra manifestación con el mismo fin.—Mencheta.

El gobernador de Oviedo
No es exacto, como han dicho varios colegas, que el digno gobernador de Oviedo haya retirado su dimisión.

Nuestro estimado amigo ha insistido en ella, sin que el Gobierno se la haya admitido, que es una cosa bien distinta de lo que han dicho los periódicos.

Dentro de algunos días regresará a Oviedo el Sr. Sanz y Peray.

Balance del Día

Todavía bastante gente ha bajado hoy a Recoletos a buscar lo que quedaba, y no han faltado valientes que se han vestido de máscara.

La nota dominante, sobre todo, han

desde Argelia mercancías en grande escala.

Devotas... de lo ajeno
Son, por desgracia, muy frecuentes los robos de portamonedas y libros de devoción en la iglesia de San Ginés.

Las autoras de estos robos son mujeres decentemente vestidas, que arrodillándose al lado de las señoras y dando muestras de gran fervor «limpian» los bolsillos de las verdaderas devotas.

EDICION DE LA NOCHE

Operaciones en Oriente
Los corresponsales están todos conformes en indicar que se acumulan grandes fuerzas en el Camaguey y en Oriente para dar gran impulso a las operaciones militares.

Las noticias de operaciones recibidas ayer son favorables, y constituyen un triunfo más para el general Jimenez Castellanos, que tan relevantes servicios lleva prestados desde que comenzó la campaña.

Hé aquí también lo que dice el parte oficial:

Habana 26.—Madrid 26.—Capitan general a ministro Guerra: General Pando me comunica desde Manzanillo, que por confidentes sabe, y yo también por otros conductos, que general Castellanos batió al enemigo reconcentrado en Najaza, derrotándolo completamente y haciéndole muchas bajas, tomándole campamento. Comunicaré a V. E. detalles en cuanto reciba noticias oficiales.—Blanco.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

En el concierto de esta tarde ha confirmado el maestro Strauss la gran reputación que goza de venia precedido. Bien puede asegurarse, sin incurrir en los ya famosos ditirambos de algunos reviseros musicales, que después de Lévi no ha venido a Madrid ningún otro director de orquesta que haya despertado tanto entusiasmo.

La «quinta sinfonía» de Beethoven, ejecutada en la primera parte, la dirigió admirablemente en todos sus tiempos, dando a tan hermosa composición musical una expresión y un relieve que no habían conseguido hasta ahora otros reputados directores de orquesta. Todos los tiempos fueron calurosamente aplaudidos, y después del «scherzo é finale» fué objeto el maestro Strauss de una gran ovación.

El mayor triunfo lo obtuvo, sin embargo, en la tercera parte, en la cual se ejecutó el preludio de «Lohengrin» y la ópera de «Los maestros cantores».

No cabe una dirección más inteligente ni una interpretación más brillante que la de estas dos obras musicales. El brío y el entusiasmo que comunicaba a la orquesta con su batuta el maestro Strauss, se comunicó también al público, el cual interrumpió varias veces con ruidosos aplausos las dos composiciones de Wagner.

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas. DIRECCIONES: Postal: Plaza de la Independencia, 2. Telefónicas: Explosivos. MADRID. Telefónica: Número 398.

RABANO IODADO. GRIMAULT y Cia. Farmacéuticos en París. El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y Cia, es una combinación del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Coquelearia, plantas antiscorbuticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos. Desde hace veinte años, este medicamento da los mas notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Linfatismo, la Raquitia, la Inflamacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara. Excita el Apetito, dá tono á los tejidos, combate la Palidez y la Blandura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son naturales. Es tambien un admirable medicamento contra las Costras de la leche. Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y Cia. Paris. — Casa GRIMAULT y Cia, Rue Vivienne, 2. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

Curacion ASEGUADA de todas Afecciones pulmonares. CAPSULAS CREOSOTADAS del Doctor FOURNIER. Únicas premiadas En la Exposición París 1878. EXHIBIR LA BANDA DE GARANTIA FIRADA. PARIS. 22, Pl. de la Madeleine. PARIS. MEDALLA DE PLATA BARCELONA 1888. Se vende papel por mayor, en la administracion de este periódico, Libertad, 29.

LOS GRANDES ESPECÍFICOS DEL DR. AUDET. PILDORAS ANTISEPTICAS.—Gran remedio para curar los cánceres crónicos del pecho y la tisis pulmonar. ANTINERVIOSO HOWARD.—Tónico nervioso. PARA CURAR EL ESTÓMAGO.—Poderosos digestivos. PARA CURAR EL OÍDO.—El Aente Neuseri cura los males de oído. VENEREO Y SIFILIS.—Contra la bienorragia (gota militar, etc). El Anti-leucorrágico. Venia: Madrid, Mortaleza, 110; Alicante, Riego, 28; America, Real, 18; Barcelona, Fernando VII, 7; Bilbao, Ascajo, 7; Burgos, Cid, 17; Cádiz, San Juan, 13; Caceres, Plaza, 37; Cádiz, Plaza Isabel, 2; Ciudad-Real, Toledo, 13; Córdoba, Paraiso, 10; Coruña, Real, 82; Ciudad-Luján, Mayo, 7; Granada, San Jerónimo, 1; Huelva, Tetuan, 14; Lérida, Carmen, 28; Málaga, Granada, 4; Mérida, Plaza San Bartolomé, 18; Cartagena, Campo, 5; Pamplona, Nueva, 2; Oviedo, Sol, 1; Sevilla, Aranjuez, 2; San Sebastian, Bengoechea, 5; Soría, Colado, 27; Valencia, Mercado, 73; Valladolid, Urates, 33; Zaragoza, Coso, 33 y demas buenas boticas. Consultas, personas ó por carta, y prospectos, al DR. AUDET, Beneficencia, 2, Madrid.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS (SOCIEDAD ANONIMA). Tarifas de precios de suscripción al año. Por una estación particular. Por una estación para fincas urbanas y para todos los usos de la misma. Por una estación de uso público. Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central. Por un idem para comunicar solo con el aparato principal. Por un idem para comunicar solo con la Central y un aparato supletorio. Cuadro indicador de cuatro direcciones. Por cada otra dirección. Por un conmutador de dos direcciones. Cada otra dirección. Un timbre (al año).

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: 26 Febrero 1898, 19 Febrero 1898. Rows: ACTIVO (Oro, Plata, Corresponsales, Efectos, Descuentos, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias, etc.).

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Para más informes en Sevilla, oficinas de la Direccion y D. Joaquin de Haro, consignatario.

SE VENDEN Clichés de Jeroglíficos en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, pral.

SOLUCION COIRRE. El mas poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Tisis, Coquelearia, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo defectivo, Ineptitud, Déspexias y Digestiones laboriosas y las Enfermedades nerviosas. COIRRE, Farmacéutico, 79, rue de Cherche-Midi, PARIS.

FIN DE ESTACION

La Camiseria Rivas y Sanz.—Principales realiza las corbatas, guantes, pañuelos, medias y calzoncillos y demás ricos artículos a precios baratísimos. NOVEDADES—REBAJAS EXTRAORDINARIAS.

LA ROSARIO El Rey del Tocador. GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, etc. DE LA MONTAÑA, extractos superfluos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerias. Pereda y Compañia.—Santander.

MR. GAYTE VICTORIA, 7, 2. Sigue enseñando con especialidad el francés hablado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan. Alcala, 6 y 8, Madrid. Se vende papel por mayor en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, pral.

APARATOS para hacer espigas porta-tipos para estereotipia. Patente de invencion núm. 6.103.—1.º Septiembre. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

MAQUINAS para fundir barras de caracteres de imprenta. Patente de invencion núm. 6.207.—18 Septiembre. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

PROCEDIMIENTO para producir superficies tipográficas en relieve. Patente de invencion núm. 4.782.—10 Junio. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

MAQUINA para producir impresiones de caracteres. Patente de invencion núm. 4.912.—3 Agosto. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

PROCEDIMIENTO para producir matrices estereotípicas. Patente de invencion número 4.435.—6 Mayo. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

MAQUINAS para obtener matrices de clichés de imprenta. Patente de invencion núm. 4.843.—10 Junio. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

PROCEDIMIENTO para producir barras de caracteres matrices. Patente de invencion núm. 5.939.—23 Septiembre. Se reciben órdenes. MADRID.—Calle de Recoletos, 12, pral.—MADRID.

Servicios de la Compañia Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico N. y S. del Pacifico. El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para las mas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, y de New-York para los mismos dias. REFUERZO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz, Cuba y Estados Unidos. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinacion para los puertos españoles de Galicia y Liverpool, Hamburgo, Hamar, Nantes y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, á partir del Enero de 1898. De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 23 de Enero de 1898. El vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el 26 del corriente. Línea de Buenos-Aires. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor Ciudad de Cádiz saldrá de Cádiz el 7 del corriente. Línea de Fernando Poo. Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Larache, Rabat, Casablanca y Mazargán. SERVICIO DE TÁNGER. El vapor JOAQUIN DEL PERALGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Aviso importante. La Compañia previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con estos vapores se entregan. Esta Compañia admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos regularmente. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes se les da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con el objeto de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para mas informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

Fosfato de Hierro soluble DE LERAS. Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legion de Honor. Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilacion perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría á crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr LERAS, resultado que ha venido á confirmar un éxito siempre creciente y la aprobacion unánime del cuerpo médico. Las pildoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestion á un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipacion ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos. El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríñe ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud: La Anemia, La precocidad, Los Calambres de estómago, El linfatismo, La Palidez, La Leucorrea, El desfallecimiento, La debilidad, Las afecciones nerviosas, El Enflaquecimiento. Excita el apetito y ayuda la digestion, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras. Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y Cia. Casa GRIMAULT y Cia, Paris 8, Rue Vivienne, 8. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

LOS TIROLESSES Empresa Anunciadora. Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos. Rápidas y económicas propagandas. Combinaciones especiales y económicas, en inmejorables condiciones para los anunciantes: Esqueletos de Defuncion, Novenario y Aniversario, con bonificacion en sus precios. Anuncios en todos los sistemas conocidos y especiales de esta Empresa. Tarifas gratis á quien las pida. Se remiten á provincias. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid. Teléfono 331. Apartado de Correos, núm. 40.

NO MAS CANAS. TINTURA INGLESA INSTANTANEA. LA UNICA para tener los cabellos y la Barba en todos los colores, (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), SIN DESGARRAR antes de su aplicacion — se garantizan los efectos. ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis, ALBINO BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer las pecas. ALCEBADA, domada para dar brillante á los cabellos, desues de haberse aplicado la tintura. CASA DESNOUS, perfumista, 102, Rue Richelieu, Paris. EN TODAS FARMACIAS, PERFUMERIAS Y LAZARES DE ESPAÑA. HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA. Empléense unicamente los Elixir, Polvos y Pasta Dentifricos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS. De la Abadia de SOULAC (Gironde), Francia. Se hallan en todas las buenas Perfumerias, Farmacias y Droguerias.